

Обращение главного редактора

Уважаемые читатели!

В нашей стране в настоящее время проводится активная государственная политика ускоренной наноиндустриализации, способствующая обеспечению инновационной модернизации, повышению темпов экономического роста, укреплению конкурентных позиций и безопасного развития национальной экономики. Именно поэтому очередной выпуск журнала «Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 3. Экономика. Экология» посвящен публикациям результатов научных исследований и передового опыта по актуальным проблемам формирования и развития экономики наноиндустрии.

Авторы данного номера, опираясь на традиции и осмысливая тенденции общественного развития, аргументируют логику, специфику, противоречия, риски, потенциал и перспективы развития наноиндустрии в России, обогащая их качественно новыми подходами, адекватными процессам формирования нового технологического уклада, основанного на конвергенции комплекса развивающихся технологий.

В выпуске нашли отражение результаты исследований, выполненных по Государственным заданиям РФ – проект № 2018 «Изучение фундаментальных проблем социально-экономической и гуманитарной модернизации и развития наноиндустрии современной России и разработка элементов стратегии и тактики наноиндустриализации»; проект № 252 «Исследование строения и физико-химических свойств композитных наностроительных материалов, в том числе полимерных наносистем».

В традиционных разделах журнала представлены результаты анализа условий, факторов, противоречий и перспектив развития нанотехнологий; рассмотрены дискуссионные вопросы и проблемы стратегического регулирования российской наноиндустрии; отдельные аспекты экономики и статистики инноваций, коммерциализации нанотехнологий (раздел «Управление экономическим развитием»); международный опыт формирования и функционирования инфраструктуры наноиндустрии (раздел «Мировая экономика»); характеристика основных принципов, субъектов, методов, инструментов и источников финансового механизма наноиндустриализации (раздел «Финансы. Бухгалтерский учет»).

Надеемся, что материалы номера будут интересны и полезны для читателей нашего журнала.

М.Э. Буянова,
доктор экономических наук, профессор